



## 2022 年 8 月 10 日秘书长给安全理事会主席的信

谨就塞拉利昂问题余留事项特别法庭的经费筹措问题给你写信。

根据《联合国和塞拉利昂政府关于设立塞拉利昂问题余留事项特别法庭的协定》第 3 条，“余留事项特别法庭的经费应由国际社会自愿捐款承担。当事各方和监督委员会可探讨为余留事项特别法庭筹措经费的其他途径”。法庭监督委员会通知我，法庭资金将于 2022 年底告罄，虽然筹资工作将继续进行，但预计 2022 年以后将没有足够的自愿捐款来支持法庭的运作。

余留事项特别法庭根据安全理事会的授权设立，自 2014 年 1 月 1 日以来一直在履行塞拉利昂问题特别法庭的余留职能。这些职能包括监督被特别法庭定罪者的判决执行情况、为证人和受害者提供保护和支持、保存和管理特别法庭的档案、回应国家检察机关查阅证据的请求、回应国家当局就索赔提出的请求、复核定罪和无罪判决、开展藐视法庭诉讼、为余留事项特别法庭的诉讼提供辩护律师和法律援助、防止一罪二审等。

余留事项特别法庭是一个精干的机构，工作人员不多。书记官长是唯一的全职高级官员，法官、检察官和首席辩护人根据实际完成的工作按比例获得报酬。

为了进一步降低费用，海牙余留事项特别法庭办公室与刑事法庭余留事项国际处理机制同地办公，并在费用偿还基础上接受该机制的行政支助。

余留事项特别法庭的高级官员在 2022 年继续筹集资金，以期扩大法庭的捐助群体。此外，我于 2022 年 5 月致函所有会员国，呼吁为法庭提供自愿捐款。我感谢会员国多年来对余留事项特别法庭的所有捐款，包括对 2022 财政年度的捐款。法庭 2023 财政年度的预算没有收到任何捐款或认捐。

余留事项特别法庭正在帮助巩固法治，并促进旨在实现塞拉利昂和该区域和平与安全的努力。如果不能获得足够的资金，余留事项特别法庭将无法履行其重要任务授权。余留事项特别法庭停止运作将削弱塞拉利昂问题特别法庭的遗产，并严重损害在追究塞拉利昂境内所犯严重国际罪行的责任方面取得的成就。



鉴于上述情况，我打算今年再次向大会提议，余留事项特别法庭 2023 年的经费在分摊方案预算下以补助金形式提供。补助金将是应对当前财政状况的一项临时措施。此外，我将继续为法庭寻求更多的自愿捐款，并评估与法庭协调实现更高效率和可能节省的潜力。

请提醒安全理事会成员注意本信为荷。

安东尼奥·古特雷斯(签名)

---